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Отчет о церковной помощи беженцам и пострадавшим 
мирным жителям в зоне конфликта

Отчетный период: 
1 августа 2023 – 31 августа 2023

Финансовый отчет
Синодального отдела по церковной благотворительности
и социальному служению

	статья
	поступило
	потрачено
	остаток

	Остаток с предыдущего периода
	34 378 989
	
	

	Поступления
 

	Пожертвования (от храмов, монастырей и епархий Русской Православной Церкви, а также от физических и юридических лиц) 
	4 917 756
	
	

	

	Лекарства первой необходимости, медтехника
	
	815 455
	

	Прямая благотворительная помощь (одежда, обувь, еда, средства гигиены, канцелярия)
	 
	 5 848 840
	

	Транспортные расходы (отправка гуманитарной помощи в регионы размещения беженцев, а также пострадавшим мирным жителям в зоне конфликта)
	
	 3 496 456
	

	ИТОГО
	
	
	29 135 994





Описательный отчет по церковной помощи, 
оказанной беженцам и пострадавшим мирным жителям
за август 2023 года

[bookmark: _Toc103606819]Общая статистика

● К 1 сентября в России Церковь собрала, закупила и передала более 3170 тонн гуманитарной помощи беженцам и пострадавшим мирным жителям, из них более 2070 тонн направлено в Донецкую, Луганскую, Горловскую, Северодонецкую, Харьковскую, Херсонскую, Новокаховскую, Запорожскую, Бердянскую епархии.
● Из московского церковного центра приема помощи, организованного Синодальным отделом по благотворительности, передали свыше 980 тонн гуманитарной помощи беженцам в Москве, в приграничных епархиях и мирным жителям в зоне конфликта.
● Беженцев разместили в 61 церковном учреждении в России, Германии, Великобритании и на Украине.
● В августе в церковный штаб адресной помощи беженцам в Москве обратились 1613 человек. К 1 сентября в штаб помощи беженцам поступило 46660 обращений от беженцев. 
● В августе 1468 подопечных штаба приняли участие в 74 бесплатных мероприятиях: посетили зоопарк, театры, концерты, экскурсии, музеи. 225 детей занимаются с 234 волонтерами-репетиторами.
● С марта 2022 года в церковный штаб помощи беженцам в Белгороде обратились 46 723 человека.
● С марта 2022 года в церковный штаб помощи беженцам в Ростове-на-Дону обратились 20 215 человека.
● С мая 2022 года в церковный штаб помощи беженцам в Воронеже обратились 34 040 человек.
● С ноября 2022 года в церковный штаб помощи беженцам в Екатеринбурге обратились 5 636 человек.
● С марта Синодальный отдел по благотворительности организовал набор добровольцев-строителей для ремонта частных домов нуждающихся людей в Мариуполе. К 1 сентября в город съездили 335 добровольцев, которые отремонтировали 100 домов.
● С начала конфликта специальный гуманитарный центр Крымской митрополии собирает и самостоятельно доставляет гуманитарную помощь в населенные пункты у линии боевого соприкосновения на Донбассе. Сотрудники центра совершили 92 поездки и доставили более 650 тонн в Херсонскую, Запорожскую области и на Донбасс. В сборе гуманитарной помощи участвуют Екатеринбургская, Татарстанская, Крымская митрополии, а также Синодальный отдел по благотворительности.
[bookmark: _Hlk143502988]● В августе на общероссийскую церковную горячую линию помощи поступило 5840 звонка. Из них 231 звонков касались помощи беженцам — это 
4 % всех звонков.
Помощь раненым, медицинская помощь

● К 1 сентября больничные добровольцы, подготовленные Учебным центром Больницы Святителя Алексия при поддержке Синодального отдела по благотворительности, еженедельно вахтовым методом направляются в Больницу интенсивного лечения Мариуполя, Горловские больницы № 1 и № 2, больницы Луганска и Макеевки ухаживать за больными и ранеными. Вахта длится 9 дней. Группа в Мариуполь состоит из 5–8 человек. Часть группы помогает в Доме-интернате для граждан пожилого возраста и инвалидов с гериатрическим отделением №1 Мариуполя, в который поступают, в том числе пациенты Больницы интенсивного лечения, нуждающиеся в длительном уходе. С 10 апреля 2022 года в Мариуполь выехали 286 больничных добровольцев, с 13 ноября в Горловку — 44 добровольца, со 2 апреля 2023 года в Луганск — 68 добровольцев, с 27 июля 2023 года в Макеевку – 8 добровольцев.
● В августе в Больницу Святителя Алексия за помощью обратились 30 беженцев. Всего с 5 марта 2022 года за помощью обратились 1358 пациентов, из зоны конфликта привезли 255 пациентов, проведено 1640 амбулаторных консультаций и 747 инструментальных диагностик. 758 пациентам проведены лабораторные исследования, 401 пациент прошел стационарное лечение и уже выписаны, 28 пациентов завершили протезирование.
● Добровольцы Рыбинской епархии вахтами выезжают в Донецкое клиническое территориальное медицинское объединение ухаживать за больными и ранеными. С середины октября 2022 года съездили 45 смен, 406 добровольцев, в том числе 4 смены (26 добровольцев) из Екатеринбургской епархии и 4 смены (30 доброволец) из Владимирской епархии.
● Добровольцы Кинешемской епархии направляются на Донбасс ухаживать за больными и ранеными. С начала декабря 2022 года в зону конфликта съездили 7 смен, 47 добровольцев. Весной 2022 года добровольцы оказывали помощь в Лисичанске.
●  Гуманитарный отдел Луганской епархии передал для сестричества в честь святых жен-мироносиц в Новоайдаре средства гигиены, антисептические препараты и необходимые расходные материалы.
● 
● 
[bookmark: _Hlk143504932]●  
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Размещение беженцев в церковных учреждениях
и при поддержке Церкви

                 ●   К 1 сентября в Церкви беженцев приняли на проживание в церковный приют в станице Манычской, приют в Воронежской епархии, Свято-Иверский женский монастырь Ростовской епархии, Старицкий Свято-Успенский мужской монастырь, Богородицкий Житенный женский монастырь в Осташково  и подворье Спасо-Преображенского храма в деревне Юркино Тверской епархии, Свято-Димитриевский детский центр православной службы «Милосердие», православный детский лагерь Кубанской митрополии, Серафимо-Саровский монастырь в Новомакарово Борисоглебской епархии, Марфо-Мариинский монастырь Белгородской епархии, епархиальный центр матери и ребенка в Белгороде, Ковалевский детский дом в Костромской епархии, епархиальный приют в Ставрополе, Крымский дом для мамы Симферопольской епархии, Святогорская лавра и Касперовский женский монастырь Донецкой епархии, Свято-Иоанно-Предтеченский мужской монастырь Луганской епархии в Чугинке, Сергиевский женский монастырь Горловской епархии в Сергеевке, Свято-Троицкий Браиловский женский монастырь, Иоанно-Богословский мужской монастырь и Крестовоздвиженский храм Винницкой епархии, Троицкий кафедральный собор и Успенский Елецкий монастырь Черниговской епархии, Галайковский Свято-Преображенский монастырь Могилев-Подольской епархии, Банченский монастырь Черновицко-Буковинской епархии, Кирилло-Мефодиевский Свалявский, Николаевский, Покровский Ракошинский и Успенский Домбокский монастыри Мукачевской епархии, Свято-Успенская Почаевская Лавра, Ольшанский женский монастырь и Нещеровский Свято-Преображенский монастырь Киевской епархии, храм мученицы Татианы в селе Выгода, Свято-Никольский храм Первомайского, Покровский скит в селе Мариновка Одесской епархии, Архангельско-Михайловский монастырь и Свято-Пантелеимоновский мужской монастыри в Одесской епархии, Свято-Елизаветинский монастырь и Свято-Успенский храм Кировоградской епархии, Городокский, Дерманский, Беловский и Гощанский монастыри Ровенской епархии, Киево-Печерская Лавра, Свято-Покровская Голосеевская пустынь, Свято-Введенский монастырь, Архангело-Михайловский Зверинецкий монастырь, Свято-Пантелеимоновский монастырь в Киеве, Киевская духовная академия и семинария, Свято-Благовещенский храм Краснограда, Свято-Владимирский храм Харькова, Свято-Духовский храм Богодухова Харьковской епархии, Полтавская миссионерская духовная семинария, Полтавский Крестовоздвиженский женский монастырь, Свято-Покровский храм в Днепре Святогорский Зимненский женский монастырь Владимир-Волынской епархии.  Также при поддержке Церкви беженцы размещены в Новочеркасске Ростовской епархии.   
            ● В Берлинско-Германской епархии Русской Православной Церкви беженцев разместили в Свято-Георгиевском мужском монастыре в Гетшендорфе, в Знаменском храме в Ульме, в приходском доме Гамбурга, в приходском доме храма Святой Троицы Дортмунда. В Сурожской епархии Русской Православной Церкви беженцев разместил приход святителя Николая Чудотворца в церковном доме в Кидлингтоне недалеко от Оксфорда.

Гуманитарная помощь


● В храме иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша» в Твери детям беженцев и детям из нуждающихся семей раздали портфели с канцелярскими товарами.
● Во Втором Свято-Митрофановском храме Лисичанска после молебна школьникам раздали наборы канцелярии. Помощь доставили волонтёры Троице-Сергеевой Лавры.
● Митрополит Киевский Онуфрий передал детям переселенцев 200 рюкзаков и канцелярских наборов.
● 1200 коробок с едой раздали беженцам и нуждающимся при кафедральном соборе в Лондоне за время работы продовольственного банка.
● Приход Михаило-Архангельского кафедрального собора Ижевска передаст канцелярские товары детям беженцев в ПВР.
● Брянская швейная фабрика направила для детей Луганской епархии новую школьную форму.
● Православный центр помощи «Дом для мамы» в Москве отправил в службу «Милосердие-на-Дону» школьные принадлежности. Их раздадут в том числе беженцам.
● Беженки получили вещи в гуманитарном центре Балашовской епархии Саратовской митрополии. Сейчас епархия проводит сбор вещей для беженцев – принимают халаты, теплую обувь, ночные сорочки, постельные принадлежности, мыло и зубную пасту.
● Священник Успенского храма Боброва Воронежской области передал в ПВР продукты и совершил праздничный молебен.
● «Миссия Милосердия» социального отдела Украинской Православной Церкви доставила генераторы, солнечные батареи, электрические станции, шины, одежду, лекарства, сладости, средства гигиены, корм для животных в Авдеевку, Торецк, Константиновку, Часов Яр, Богородичное и Долину. В Святогорскую Лавру передали 2 генератора, а также сладости и канцелярские товары для детей-беженцев.
● Луганская епархия передала нуждающимся бытовую химию и средства гигиены, собранные благотворительным фондом «Мои друзья» и журналом «Фома».
● Запорожская епархия передала 100 000 гривен (260 000 рублей) пострадавшим жителям Херсонской области.
● Синодальный отдел по благотворительности передал продукты в Луганскую епархию. Часть помощи уже доставили в приход апостолов Петра и Павла в Луганске для дальнейшей раздачи. 1 тонну продуктовых наборов направили в Казанский приход Луганской епархии.
● 200 семей беженцев в Киеве получили продуктовые наборы от фонда Митрополита Киевского «Мир Вам».
● В преддверии 1 сентября в храме святителя Спиридона Тримифунтского станицы Северской Краснодарского края  передали нуждающимся семьям и семьям беженцев комплекты одежды и канцелярских принадлежностей.
● Епископ Волгодонский Антоний вручил детям с Донбасса канцелярские наборы.
● Северодонецкая епархия передала в село Просторное гуманитарную помощь.
● В Александрийской епархии (Кировоградская область) каждое воскресенье при Борисоглебском просветительском центре и каждый вторник при Покровском мужском монастыре раздают благотворительные обеды. Приход исповедника Варсонофия Херсонского также присоединился к раздаче обедов.
● При храме Сергия Радонежского в Туле прошла благотворительная акция «Белый цветок». На собранные средства закупят канцелярские товары и другие школьные принадлежности для детей из нуждающихся семей и семей беженцев.
● Приходы в Сумской области собрали 80 тысяч гривен (более 200 тыс. рублей) для пострадавших мирных жителей Сум.
● Благочинный Новопсковского округа Северодонецкой епархии раздал нуждающимся наборы гуманитарной помощи от Синодального отдела по благотворительности.
● Винницкая епархия передала 90 тысяч гривен (около 230 тысяч рублей) для пострадавших жителей Херсонской области.
● Социальный отдел Северодонецкой епархии передал продукты, средства гигиены и детское питание на приходы Новопсковского благочиния. Помощь в регион передал Синодальный отдел по благотворительности.
● Приход Свято-Троицкого собора Одессы передал пострадавшим от затопления в Херсонской области финансовые средства, 100 продуктовых наборов, питьевую воду, генератор и детские коляски.
● Приход Георгиевского храма Бердичева Житомирской области передал продукты и 15 мешков с одеждой и средствами гигиены пострадавшим жителям Херсонской области и беженцам.
● Благочинный Второго Лисичанского округа передал помощь в Новодружеск Северодонецкой епархии.
● В Киеве при храме иконы Божьей Матери «Скоропослушница» раздали помощь 250 переселенцам из Угледара.
● Служба «Милосердие-на-Дону» отправила 12 тонн помощи в Бердянск и Мариуполь – это одежда, обувь, средства гигиены. Часть вещей пожертвовала Сочинская епархия.
● Православная миссия «Милосердный самарянин» Калужской епархии обеспечила за 1,5 года 800 беженцев услугой нотариально заверенного перевода. В миссии также выдали беженцам 700 текстильных комплектов (подушка, одеяло, полотенце и комплект постельного белья), 11 тонн продуктов, 2 тонны бытовой химии.
● Мелекесская епархия Симбирской митрополии передала подгузники, игрушки, одежду и канцелярские товары для детей-сирот в социальное учреждение Луганска.
● «Волонтёрский корпус 36» Воронежской епархии в июле и начале августа раздал продуктовую помощь более 600 семьям в Волновахе, 26 семьям в Лесном и 3 многодетным семьям в Андреевке. 100 молодым семьям в Волновахе и 50 семьям в Мариуполе волонтеры передали бытовую химию, средства гигиены, детское питание, одежду. Также помощь оказали 40 жителям с инвалидностью и тяжелобольным.
●   Благочинный Второго Лисичанского округа Северодонецкой епархии доставил продукты в Малорязанцево и Приволье.
● В Преображение при храмах Киева, Харькова и Александрии раздали горячие обеды 600 нуждающимся. Также людям раздали яблоки, груши, сливы и виноград. Продукты приобрел благотворительный киевский фонд «Фавор».
● 200 семей беженцев в Киеве получили гуманитарные наборы (продукты и бытовую химию) от фонда Митрополита Киевского «Мир Вам».
● В службу «Милосердие-на-Дону» доставили гуманитарную помощь от православного проекта «Дом для мамы» в Москве. В помощь вошла крупа, макаронные изделия, подсолнечное масло, рыбные консервы, сгущенное молоко, хлебцы, детское питание, подгузники, средства гигиены. Их раздадут беженцам и нуждающимся.
● Полтавская епархия передала беженцам и бездомным в приюте муку, макароны, крупы, консервы и другие продукты.
● Во Второй Свято-Митрофановский храм Лисичанска волонтеры доставили помощь от Троице-Сергиевой Лавры и Патриарших добровольцев. Продукты и средства гигиены раздали мирным жителям города.
● Служба помощи «Милосердие-на-Дону» доставила холодильники, электрические водонагреватели, напольные вентиляторы, а также одежду и обувь от Синодального отдела по благотворительности в гуманитарный центр Луганской епархии. Вещи передадут малоимущим и пациентам госпиталей.
● Ровненская епархия передала продукты в Святогорскую Успенскую Лавру. В помощь вошли крупы, овощи, подсолнечное масло, мука и сахар.
● В Тверской епархии за месяц 9 семей беженцев получили продуктовые наборы. Вещевую помощь получили 72 беженца.
● Социальный отдел Северодонецкой епархии передал 7 тонн гуманитарной помощи для беженцев и нуждающихся в Старобельском и Новопсковском районах. Продукты и средства гигиены поступили от Синодального отдела по благотворительности.
● В гуманитарный центр Ростова-на-Дону издательский дом передал раскраски, пазлы, пособия, настольные игры, тетради, картон, альбомы – их раздадут детям беженцев и детям из нуждающихся семей.
● Конаковское благочиние Тверской епархии передало гуманитарную помощь для беженцев и жителей зоны конфликта на социальный склад епархии.
● Православная Церковь Чешских земель и Словакии передала 1,2 тонну помощи для 200 детей на Украине – средства гигиены, сладости, канцелярские товары, спортивный инвентарь.
● В Марфо-Мариинской обители милосердия в Москве стартовала благотворительная акция «Собери рюкзак Добра!». Канцтовары и рюкзаки передадут для детей из малообеспеченных семей, детей-беженцев, сирот и детей с инвалидностью.
● 100 семей беженцев в Киеве получили продукты и бытовую химию от фонда Митрополита Киевского Онуфрия "Мир Вам".
● Служба "Милосердие-на-Дону" доставила в приют для бездомных пожилых людей в Алчевске инвалидную коляску, костыли, бытовую химию, средства гигиены, продукты, лекарства. Также служба передала в детский приют Алчевска и гуманитарный центр Луганска продукты, одеяла, подушки, одежду и обувь.
● Винницкая епархия передала жителям Никополя в Днепропетровской области, пострадавшим от затопления, 75 тысяч гривен (около 200 тысяч рублей) и необходимые вещи. При Спасо-Преображенском храме города установлены баки с питьевой водой для местных жителей.
● Митрополит Херсонский передал пострадавшим от затопления 55 тысяч гривен (более 140 тысяч рублей).
● Волонтерский центр "Синергия" при храме в Хиттолово Ленинградской области передал около 1 тонны гуманитарной помощи на Донбасс. Это продукты, бытовая химия, одежда и обувь.
● Служба "Милосердие-на-Дону" отправила 12 тонн одежды и обуви на Донбасс в местный МЧС. Волонтеры Федеральной налоговой службы помогли загрузить машины.
● 200 нуждающихся получили горячие обеды от социального отдела Украинской Православной Церкви на железнодорожном вокзале Киева. Всем нуждающимся раздают также лекарства и одежду. 
●    "Волонтерский корпус 36" Воронежской епархии при помощи епархиального социального такси доставил продуктовые наборы маломобильным нуждающимся и беженцам.
● Более 25000 благотворительных обедов нуждающимся и беженцам раздал приход Благовещенского храма Кропивницкого.
● 10-11 августа специальный гуманитарный центр Крымской митрополит доставил 7,5 тонн помощи - вещи, продуктовые и бытовые наборы, тепличную пленку для окон, инвалидные коляски, муку, макароны, 30 ящиков персиков, лекарства, более 500 кг корма, лекарств и препаратов для животных. После затопления центр доставил в Херсонщину 102 тонны гуманитарной помощи.
● Служба "Милосердие" Смоленской епархии проводит сбор канцелярских принадлежностей для детей из нуждающихся семей и детей беженцев.
● 20 тонн вещей передала "Глория Джинс" Ростовскому гуманитарному центру - их раздадут нуждающимся и беженцам.
● С января 2023 года социальный отдел Украинской Православной Церкви выдал семьям переселенцев более 5600 продуктовых наборов.
● Священники и волонтеры Полтавской епархии передали помощь детям переселенцев и детям с ограничениями здоровья в центр в Михайловке.
● В гуманитарном центре Хабаровской епархии сформировали для беженцев 100 продуктовых наборов и 100 наборов со средствами гигиены.
● «Миссия милосердия» социального отдела Украинской Православной Церкви передала в Херсонскую область 100 наборов продуктов и бытовой химии (около 1 тонны), а также питьевую воду, генераторы и солнечные панели.
● При Свято-Николаевском храме Первомайска Северодонецкой епархии нуждающимся передают горячие обеды и продукты.
● Социальный отдел Украинской Православной Церкви передал 200 продуктовых наборов беженцам в Киеве.
●   Сотрудники службы «Милосердие-на-Дону» передали в приют для беженцев Свято-Иверской обители партию арбузов.
● Днепропетровская епархия передала 1,5 тонны гуманитарной помощи и финансовые средства в Свято-Успенскую Святогорскую Лавру на Донбассе. В помощь вошли сахар, крупы, фрукты, огурцы, молочные продукты, печенье, около 1000 яиц, макаронные изделия и мука для выпекания просфор.
● Киевская епархия направила 55 тысяч гривен (более 140 тыс. рублей) пострадавшим от затопления храмам Херсона и Херсонской области. Также епархия передала помощь на Донбасс – в Заречье, Торское, Славянск, Краматорск, Дружковку, Часов Яр.
● Проект Серафимо-Вырицкой обители милосердия «Милосердие Омск» в июле передал в ПВР 85 наборов средств гигиены (гели, шампуни, пена для бритья, станки, детский крем, подгузники). Также в июле в обители приобрели 2 семьям билеты на поезд, 2 семьям беженцев оказали помощь с переводом документов, еще 2 семьям передали подушки, одеяла, постельное белье, полотенца, посуду, лекарства.
● Сотрудники службы «Милосердие-на-Дону» передали постельное белье, подушки, одеяла и пледы для беженцев и нуждающихся в гуманитарный центр Таганрогского благочиния.
● В июле в социальном отделе Тверской епархии 72 беженца получили одежду и обувь.
● Ежемесячно более 300 семей беженцев получают помощь при храме Донской иконы Божьей Матери в Новошахтинске (Ростовская область). Им передают продукты, средства гигиены, посуду, одежду, постельные принадлежности.
●   Специальный гуманитарный центр Крымской митрополии совершил новую поездку в Херсонскую область – в Новую Збурьевку отвезли вещи, бытовые наборы – в дачные поселки в пригороде Голой Пристани, продуктовые наборы – в Великую Кардашинку. Всего передали 9,5 тонн помощи.
● Сотрудники службы «Милосердие-на-Дону» передали для 36 пожилых в приюте Шахтерска гуманитарную помощь. Также в социальный центр Шахтерска для детей служба передала сладости, игрушки, канцелярские принадлежности, одежду, обувь, головные уборы от «Глории Джинс».
● Священники Пермской епархии один-два раза в три месяца посещают Донбасс с гуманитарной миссией – передают помощь мирным жителям, а также посещают госпитали.
● Нижнетагильская епархия открыла сбор канцелярских товаров для детей из нуждающихся семей и беженцев к новому учебному году.
● При Свято-Николаевском храме города Первомайска (Северодонецкая епархия) регулярно передают горячее питание и гуманитарную помощь для мирных жителей. В будни около 10 человек получают полноценное горячее питание, а в субботу и воскресенье – 60–80 человек.

Духовная помощь

● Руководитель социального отдела Уфимской епархии посетил ПВР, священник рассказал о Преображении, освятил плоды и раздал фрукты детям.
● Священник Тамбовской епархии посетил ПВР, совершил молебен и панихиду, провел духовную беседу, а также раздал беженцам мед.
● Священник Тамбовской епархии в праздник Преображения совершил молебен в ПВР, а также освятил яблоки и мед нового урожая.
● Митрополит Владивостокский Владимир встретился с детьми-беженцами,  посетившими Приморье в составе исследователького лагеря. Дети также посетили Покровский собор Владивостока.
● Руководитель социального отдела Уфимской епархии посетил детей в ПВР и провел духовную беседу. Волонтер Вознесенского храма села Чесноковка Башкирии организовал для детей в ПВР спортивные игры.
● Балашовская епархия организовала для беженцев из ПВР паломническую поездку по храмам и монастырям Балашова.

Адресная помощь

● Социальный отдел Балаковской епархии Саратовской митрополии оказал адресную помощь в ПВР 17 детям-беженцам с Донбасса. Им передали портфели и канцелярские товары.
● Дети беженцев и дети из нуждающихся семей, которые пошли в первый класс, получили портфели и наборы школьника в Казанском соборе Ставрополя.
● В гуманитарном центре службы «Милосердие» в Москве беженке передали посуду, постельное белье и полотенца. Еще одной беженке передали постельное белье и одежду.
● В гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве передали для двух беженцев посуду, шторы, плед, халат и ночную сорочку.
● Проект «Лавка добра» при храме блаженной Ксении Петербургской в Твери передал помощь многодетной семье беженцев.
● В гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве передали беженцу сезонную одежду, ещё одной беженке – посуду.
● 19 августа в гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве передали семье беженцев посуду.
● В гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве передали беженке сезонную одежду и обувь для её сына.
●   В гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве передали двум беженкам посуду.
● В гуманитарном центре православной службы "Милосердие" в Москве беженке передали посуду, одеяло, еще одной беженке - одеяло и сезонную обувь.
● Приход Свято-Николаевского храма Первомайска (Северодонецкая епархия) передал инвалидную коляску для беженца из Попасной.
● В гуманитарном центре службы помощи «Милосердие» в Москве передали пеленки, подгузники и ингалятор для женщины с инвалидностью, сезонную одежду для беженки. В Сватово для одинокой матери передали детскую одежду, игрушки, бортик для кроватки.
● В гуманитарном центре службы помощи «Милосердие» в Москве беженцам адресно передали одеяла, подушку, одежду, обувь, небулайзер, подгузники и специальные прокладки.
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Другие виды помощи

● Отдел социального служения Владикавказской епархии принял участие в организации гастролей московского театрального проекта «Новая сказка» для нуждающихся и беженцев из ПВР.
●  Свято-Троицкий собора Кургана передал стекло для восстановления зданий в Краснодоне на Донбассе.
●  Священный Синод учредил Патриаршую гуманитарную миссию на территории Донбасса, Запорожской и Херсонской областей. Миссия будет координировать и развивать гуманитарную помощь мирным жителям и раненым. Руководить миссией будет председатель Синодального отдела по благотворительности епископ Верейский Пантелеимон
● Митрополит Тамбовский Феодосий встретился с детьми из Донецкой епархии в православном молодежном центре «Спас» Тамбовской епархии, где отдыхали 96 детей с Донбасса.
● В Синодальном отделе по благотворительности состоялась встреча с сотрудниками Региональной делегации Международного комитета Красного Креста (МККК) в России и Беларуси. Участники встречи посетили церковный штаб помощи беженцам и центр гуманитарной помощи православной службы «Милосердие», обсудили вопросы помощи беженцам и пострадавшим в зоне конфликта.
● Дети беженцев приняли участие в летнем лагере «В притворе храма», который был организован Свято-Успенским приходом города Ниспорень в Молдове.
● В Отвиль-сюр-Мер (Нормандия, Франция) прошел ежегодный православный детский лагерь. В этом году в лагере отдохнули 20 детей беженцев из центральной и восточной Украины.
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