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Отчет о церковной помощи беженцам и пострадавшим 
мирным жителям в зоне конфликта


Отчетный период: 
1 сентября 2024 – 30 сентября 2024
Финансовый отчет
Синодального отдела по церковной благотворительности
и социальному служению
	Статья 
	Поступило (сумма, руб.)
	Потрачено (сумма, руб.)

	Поступления

	Пожертвования (от храмов, монастырей и епархий Русской Православной Церкви, а также от физических и юридических лиц)
- из них на помощь пострадавшим жителям к г. Курск
	63 819 303
57 378 312
	

	Расходы

	Передано в региональные епархии
	
	14 196 932

	Лекарства первой необходимости, медтехника
	
	4 834 128

	Прямая благотворительная помощь (одежда, обувь, еда, средства гигиены, канцелярия)
	
	28 569 139

	Транспортные расходы (отправка гуманитарной помощи в регионы размещения беженцев, а также пострадавшим мирным жителям в зоне конфликта)
	
	2 860 279

	ИТОГО
- из них на помощь пострадавшим жителям г. Курск
	63 819 303

57 378 312
	50 460 478

44 619 082


Описательный отчет по церковной помощи, 

оказанной беженцам и пострадавшим мирным жителям

за сентябрь 2024 года

Общая статистика
● 34667 человека обратились в церковный центр комплексной социальной помощи в Свято-Троицком монастыре Курска с 16 августа. 2515 человек обратились за помощью в центр 27-30 сентября.
● В России Церковь собрала, закупила и передала более 3820 тонн гуманитарной помощи беженцам и пострадавшим мирным жителям, из них более 2490 тонн направлено в Донецкую, Луганскую, Горловскую, Северодонецкую, Харьковскую, Херсонскую, Новокаховскую, Запорожскую, Бердянскую епархии.

● В 4-х ПВРах Курской области помогают 6 волонтеров Синодального отдела по благотворительности. В ПВР добровольцы ухаживают за пожилыми и людьми с инвалидностью: кормят их, помогают выполнять гигиенические процедуры, выводят на прогулку. С 19 августа в ПВР Курской области съездил 31 волонтер Синодального отдела по благотворительности.

● 1086 добровольцев-ремонтников съездило в Мариуполь с 8 марта 2023 года в рамках проекта Синодального отдела по благотворительности. Волонтёры еженедельно вахтами выезжают из Москвы в Мариуполь и другие города Донбасса для ремонта жилых частных домов нуждающихся жителей города. В Мариуполь съездило 82 смены добровольцев-строителей, сейчас в Мариуполе находятся 29 человек. С 8 марта отремонтировали 257 крыш, в 40 домах провели внутренние работы. Чтобы стать добровольцем-ремонтником в Мариуполе, необходимо заполнить анкету  или позвонить по телефону горячей линии церковной социальной помощи «Милосердие»: 8 800 70 70 222.

● 26-30 сентября в церковный штаб адресной помощи беженцам в Москве обратились 278 человек (207 семей). Гуманитарную помощь получили 557 человек (некоторые беженцы получают помощь сразу на несколько членов семей). 10 беженцев получили консультацию юриста, 3 семьи беженцев - помощь психолога. Одну семью беженцев направили в Больницу Святителя Алексия. 88 семей беженцев получили адресную помощь. 22 семьи беженцев воспользовались помощью автоволонтеров. 4 семьям беженцев приобрели лекарства. Одному беженцу предоставили жилье, еще одному беженцу помогли с размещением. 12 детей беженцев занимаются с 13 волонтерами-репетиторами. 263 подопечных штаба приняли участие в бесплатных мероприятиях (214 человек сходили на спектакль, 27 человек – на концерт, 16 человек - в зоопарк, 4 человека – на футбол, 2 человека – в цирк).

● 26-30 сентября в гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве вещевую помощь получили 412 беженцев.

● 27-30 сентября в церковный штаб помощи беженцам в Белгороде обратились 160 человек.

● 27-30 сентября в церковном центре помощи в Мариуполе поступило 40 обращений. За все время работы в центр поступило более 27000 обращений.

● 23-29 сентября в церковный центр помощи в Лисичанске обратилось 30 человек. Душевыми воспользовались 75 человек.

● 23-29 сентября в церковном центре помощи в Бердянске 91 человек получил помощь.

● 183 добровольца Синодального отдела по благотворительности съездило в Донецк в Больницу имени Калинина и Институт неотложной и восстановительной хирургии имени В. К. Гусака. Волонтеры помогают ухаживать за больными: кормят, выполняют гигиенические процедуры, выводят на прогулку, помогают врачам при проведении процедур и транспортировке больных. Сейчас на месте трудятся 13 добровольцев.

● В Синодальном отделе по благотворительности собрано 484,9 млн рублей для помощи беженцам и пострадавшим в зоне конфликта.

● На помощь беженцам и пострадавшим мирным жителям Синодальный отдел по благотворительности направил свыше 471 млн рублей.

● С начала конфликта специальный гуманитарный центр Крымской митрополии собирает и самостоятельно доставляет гуманитарную помощь в населенные пункты у линии боевого соприкосновения на Донбассе. Сотрудники центра совершили 147 поездок и доставили более 890 тонн в Херсонскую, Запорожскую области и на Донбасс. В сборе гуманитарной помощи участвуют Ростовская епархия, Крымская митрополии, а также Синодальный отдел по благотворительности.

● В 67 церковных учреждениях в России, Германии, Великобритании, Литвы и на Украине разместили беженцев.
Помощь раненым, медицинская помощь

● Больничные добровольцы, подготовленные Учебным центром Больницы Святителя Алексия при поддержке Синодального отдела по благотворительности, еженедельно вахтовым методом направляются в больницу №1 и больницу №2 Горловки, больницы Луганска, Макеевки, Старобельска, Курска и Белгорода ухаживать за больными и ранеными. Вахта длится 9 дней. С 13 ноября 2022 года в Горловку выехали 192 больничных добровольца, со 2 апреля 2023 года в Луганск – 219 добровольцев, с 27 июля 2023 года в Макеевку – 70 добровольцев, с 1 марта 2024 года в Старобельск – 54 добровольца, с 15 августа 2024 года в Курск - 25 добровольцев, с 19 августа 2024 года в Белгород - 4 добровольца. Ранее больничные добровольцы выезжали в Больницу интенсивного лечения и Дом-интернат для граждан пожилого возраста и инвалидов с гериатрическим отделением №1 Мариуполя, больницу Новоазовска и госпиталь Ростова-на-Дону, в центральную городскую больницу №14 Донецка. В Новоазовск с апреля по июнь 2022 года съездили 37 добровольцев, в Ростов-на-Дону с апреля по ноябрь 2022 года – 44 добровольца, в Мариуполь с мая 2022 года по октябрь 2023 года – 297 добровольцев, в Донецк с октября 2023 по май 2024 года – 48 добровольцев, в Херсонскую область в августе 2024 года - 2 добровольца.

● Добровольцы Рыбинской епархии вахтами выезжают в Республиканский травматологический центр и Ожоговый центр Донецка ухаживать за больными и ранеными. С середины октября 2022 года съездила 101 смена, 934 добровольцев, в том числе 5 смен (30 добровольцев) из Екатеринбургской епархии и 11 смен (77 добровольцев) из Владимирской епархии.

● Добровольцы Кинешемской епархии ежемесячно направляются в госпиталь Ростова-на-Дону ухаживать за больными и ранеными. Ранее добровольцы епархии выезжали на Донбасс. С начала декабря 2022 года по апрель 2024 года в зону конфликта съездили 13 смен, 85 добровольцев.

● В 10 госпиталях Москвы и Московской области помогают 499 добровольцев по уходу. Они прошли обучение на курсах, организованных Учебным центром Больницы Святителя Алексия при поддержке Синодального отдела по благотворительности.

● Священники из разных епархий России регулярно выезжают в госпитали в зону конфликта для духовной помощи раненым. С июля 2023 года съездили 168 смен, 149 священников из 34 епархии и 8 монастырей.

● Священники из разных епархий России регулярно выезжают в госпитали Курска. С 9 августа съездили 9 смен, 9 священников из 4 епархий.

● 30 сентября в Больницу Святителя Алексия обратились 10 пациентов. Госпитализировали 5 пациентов. Выписали 5 пациентов, из них 2 пациентов отвезли назад в Мариуполь, еще 2 пациентов - в Херсонскую область. В стационарах Больницы Святителя Алексия на лечении находятся 26 пациентов. Из них 18 человек проходят лечение в московском стационаре, еще 8 пациентов – в филиале церковной больницы в Жуковском Московской области (из них 4 человека – это раненые солдаты). 7 пациентов проходят протезирование. Всего с 5 марта 2022 года за помощью обратились 1750 пациентов, из зоны конфликта привезли 423 пациента, проведены 2218 амбулаторных консультаций и 985 инструментальных диагностик. 978 пациентам проведены лабораторные исследования, 748 пациентов (в том числе в 2024 году 254 пациента) прошли стационарное лечение и уже выписаны. 81 пациент завершил протезирование.

● Добровольцы Синодального отдела по благотворительности вахтами выезжают в госпиталь Курской области ухаживать за ранеными. К 30 сентября в госпитале трудятся 9 волонтеров. С 3 сентября в госпиталь Курской области съездили 30 волонтеров Синодального отдела по благотворительности.

Размещение беженцев в церковных учреждениях

и при поддержке Церкви

            ● В Берлинско-Германской епархии Русской Православной Церкви беженцев разместили в Свято-Георгиевском мужском монастыре в Гетшендорфе, в Знаменском храме в Ульме, в приходском доме Гамбурга, в приходском доме храма Святой Троицы Дортмунда. В Сурожской епархии Русской Православной Церкви беженцев разместил приход святителя Николая Чудотворца в церковном доме в Кидлингтоне недалеко от Оксфорда.
Гуманитарная помощь

● Социальный отдел Северодонецкой епархии доставил около 1 тонны гуманитарной помощи в Станично-Луганский район, пострадавшим от пожара.

● 38 продуктовых наборов раздали нуждающимся в Свято-Николаевском храме города Кировск Северодонецкой епархии.

● Более 500 человек получили горячие обеды в Христо-Рождественском кафедральном соборе Северодонецка.

● Более 100 человек получили гуманитарную помощь в Свято-Николаевском храме Лисичанска.

● Руководителем гуманитарного центра города Лисичанска было доставлено 1,5 тонны груза в город Стаханов для отдела социального служения Северодонецкой епархии нуждающимся жителям.  В состав груза вошли продукты питания, средства гигиены, постельное белье, одеяла, памперсы детские и взрослые, детское питание и другое.

● 6 паллет воды доставили в гумантираный центр Донецка от актера Юрия Батурина.

● В Дзержинске Больница Святителя Алексия передала лекарства, молитвословы и Евангелия пострадавшим мирным жителям. Также были эвакуированы несколько пациентов.

● Прихожане Беленихинского храма Губкинской епархии собрали гуманитарную помощь для беженцев Курской области - продукты, средства личной гигиены, бытовую химию.

● Добровольцы социального отдела Пензенской епархии доставили гуманитарную помощь беженцам в ПВР. Добровольцы социального отдела Пензенской епархии доставили очередную партию лекарств - более 40 наименований - беженцам, проживающим в пункте временного размещения в санатории имени В.В. Володарского.

● Прихожане храма Рождества Пресвятой Богородицы станицы Отрадная Армавирской епархии вместе с организацией «Братья Армяне Отрадной» и организацией «Полк Добра» для нужд госпиталя в Луганске собрали инвалидные коляски, медикаменты, специализированную мебель, моющие средства, стиральные и сушильные машины, раскладушки, продукты.

● Инвалидные коляски, медикаменты, специализированную мебель, моющие средства, стиральные и сушильные машины, раскладушки, консервы, выпечку, мясные продукты и многое, многое другое собрали.

● Прихожане храма Царственных мучеников в Ливадии города Ялты Симферопольской епархии передали в гуманитарный центр продукты для госпиталей зоны конфликта.

● Православная служба «МИЛОСЕРДИЕ-на-Дону» передала 50 коробок с новой одеждой и обувью для жителей Белгородской области.

● Священники-волонтеры из Волынской епархии передали медицинское оборудование для центра первичной медико-санитарной помощи города Изюм.

● В Киеве 100 семей переселенцев получили продуктовые наборы от Социального отдела Украинской Православной Церкви.

Адресная помощь

● В гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве 2 беженкам передали урологические прокладки.

.
Предложить свою помощь или обратиться за помощью в связи со сложившейся острой ситуацией вы можете по номеру горячей линии церковной социальной помощи «Милосердие»: 8 800 70 70 222.

 
Помочь беженцам и пострадавшим мирным жителям можно, отправив смс на номер 3443 со словом «Беженцы» и суммой пожертвования. Например, «Беженцы 300». 

Сообщить, какую помощь оказывает ваша епархия беженцам и пострадавшим мирным жителям, можно на почту diaconia@patriarchia.ru (необходимо указывать тему письма: «Сводка беженцы»).
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